

# 宜蘭園區服務處 揭牌啟用

## Administration Office of the Yilan Science Park Starts Services

文・圖 / 企劃組 曹長勇・主秘室 衛政富



▲科管局顏宗明局長(右)與宜蘭縣林聰賢縣長(左)共同揭牌

科管局宜蘭園區服務處於 102 年 12 月 16 日設立，由局長顏宗明、宜蘭縣長林聰賢共同揭牌，將提供進駐廠商優質的服務，並積極召商引進投資，為地方開創更多的商機與就業機會。

Director General of the Science Park Administration, Mr. Tzong-Ming Yen, and Magistrate of Yilan County, Mr. Tsong-Shyan Lin, jointly hosted the unveiling ceremony of the Administration Office of the Yilan Science Park on December 16, 2013, expecting the Park to attract more investment and tenants so as to create more jobs and business chances. (Scott Huang)

宜蘭園區位於宜蘭市中心旁，北鄰宜蘭運動公園，南接宜蘭縣政府與宜蘭大學電資學院，周邊生活機能完善。園區引進廠商以「數位內容」、「通訊知識服務」及「研發產業」為主，期以台灣擅長的硬體開發製造實力，結合文化創意的注入，形成國內新興數位內容產業研發中心與知識型產業聚落，促進國內數位內容及雲端服務等相關產業的發展。

科管局局長顏宗明於揭牌儀式致詞表示，宜蘭園區自 94 年 5 月 16 日報奉行政院核定籌設計畫後，即積極辦理土地徵收及開發規劃設計與工程施作等作業，園區規劃 34.8 公頃建廠用地，已於 102 年中全部開發完成。目前已有宇正精密及物聯智慧兩公司正式核准入區，前者具有實驗室檢測驗證基礎，且領先同業引進多種認證項目，其經營技術提升對該產業有示範效果，政府應積極扶植此類檢測產業在國內深耕並拓展國際市場；後者所開發的物聯網雲端連線平台，隨著智慧型行動裝置快速發展，業者提供跨平台的支援與服務是重要因素，此技術可提升我國在雲端物聯網產業佈局，並加速達成宜蘭園區建構通訊知識服務園區之目標。除了上述兩家廠商率先申請進駐外，近期也將有一家網路遊戲軟體廠商申請入區投資，相信未來將逐漸發揮火車頭效果，帶動宜蘭地區經濟成長。

## 科學工業園區管理局宜蘭園區服務處揭牌儀式



▲科管局顏宗明局長（前排左）率同仁與宜蘭縣林聰賢縣長（前排右）共同祝禱

顏局長指出，現階段除了向環保署爭取針對園區環評不得量產的限制作出進一步解釋外，園區內的污水處理廠已試運轉，30個單位的標準廠房已進入細部設計，將加速進行，預計在104年可完成興建，以利未來的招商與發展。希望在林縣長及各界的充分支持下，將宜蘭園區開發成為雲端知識型產業聚落，帶動國內數位內容及雲端通訊服務等相關產業的發展，不但使台灣在科技產業轉型上有所提升及突破，並能創造更多的就業機會，成為最具優質生活及工作環境的首選之地。

宜蘭縣長林聰賢致詞表示，對於宜蘭園區服務處揭牌，縣府會全力配合，目前已成立專案小組，協同宜蘭縣內各大學相關科系積極為廠商育才，並規劃完整交通網絡，以完善宜蘭園區周邊交通及對於未來進入園區的廠商提供必要服務。

林縣長進一步指出，以往「006688」租地優惠獎勵（前2年免租金，第3-4年租金6折，第5-6年8折，第7年起恢復原價），不適用宜蘭園區，縣府刻正修改細則，希望可納入宜蘭園區，縣府亦已建議行政院除將蘇澳港納入自由經貿園區外，也能將宜蘭園區一併納入，相信宜蘭園區將是一座潛力無窮的研發基地，並成為促進國家產業轉型的領航者。

希望藉由此次宜蘭園區服務處揭牌，提供未來進駐廠商優質的服務，並為宜蘭園區開創更多新商機，希望「宜蘭園區」在未來能發展成為知識與數位內容產業的新聚落及新動能，使台灣在科技產業轉型上有所提升及突破，更可專注在軟體層次的開發，創造出更多具市場價值的數位內容產品。